

创文明城市 做文明市民

复绿控尘+造绿添景

滨湖街道整治黄土裸露 抑制扬尘有“鲜招儿”

□记者 吕占伟

本报讯 7月27日下午,市城乡一体化示范区滨湖街道东留村境内的湖滨路南侧,在毗邻白龟湖的地块内,本月初新植的格桑花、黑麦草长势喜人;再加上夕照平湖、微波潋滟,吸引着一拨又一拨的游人打卡拍照,流连忘返。

“一个月前,这一片空地黄土裸露,甚至有人在此套种蔬菜等作物,不仅给扬尘治理带来麻烦,也影响了环境质量。本月初撒下格桑花籽和黑麦

草籽后,目前格桑花苗已长到20厘米高,黑麦草也长势喜人。”据滨湖街道城管办负责人吕东强介绍,该街道通过摸排发现此处约5亩地(1亩=666.67平方米)因不适合种庄稼,黄土裸露对周围环境造成扬尘隐患,播撒花籽、草籽解决了黄土裸露问题。据统计,该地块符合草籽种植的平缓地域共有7000余平方米,目前共播撒858公斤格桑花籽和黑麦草籽。

除该地块外,滨湖街道全面推进辖区裸露黄土专项整治及复绿工作,

力求复绿控尘与造绿添景并重,辖区道路两侧绿化带和景观区域的黄土裸露地块采用补植的方式进行复绿,目前已补植树木、灌木和花草近1650平方米,对道路边坡、预售土地和闲置工地则采用撒花籽、草籽绿化方式进行复绿。

“其中,撒花籽、草籽不仅能有效抑制扬尘,还能防止防尘网老化对土壤造成二次污染,给裸露的黄土坡增添了勃勃生机。”滨湖街道党工委书记王晓东表示。

雨前排查房屋隐患 关爱独居老人

□记者 牛超

本报讯“家里有人吗,阿姨,在家吗?”7月27日傍晚,暴风雨来临前夕,新华区新新街街道前进社区新一街18号院盛桂英家,响起一阵急促的敲门声。

“来了……”盛桂英打开门,发现门口站着社区工作人员。“阿姨,你自己在家吗?天气预报说一会儿有雷雨,你这儿的地势较低,有一定的安全隐患,你能不能先到附近邻居或亲戚家避避……”社区工作人员陈真真劝道。与此同时,陈真真等人检查了老人的房屋是否漏水、用电线路是否安全……

接着,社区工作人员又来到独居老人张清芳家,排检房屋安全隐患,提醒老人在雷雨天气一定要关闭门窗,防止水浸,做好自身防御。社区工作人员给老人留下电话号码,提醒她有事要及时联系他们。

随后,工作人员周松梅、陈真真、张亚伟等人来到辖区龙山家苑小区、新兴路路口等地势低洼、容易形成积水的路段查看,并对垃圾堵塞的下水道进行疏通。

据了解,每逢暴雨到来之前,前进社区工作人员都会利用微信群通知辖区居民注意安全,对一些不会使用智能手机的老人敲门通知,并劝说独居老人投靠亲友避险。

民警沿街查找 她的手机失而复得

□记者 刘萼

本报讯 7月28日上午9点20分,市民赵运平将一面锦旗送到轻工路派出所副所长王磊手中,感谢民警帮自己找回手机。

据赵运平介绍,7月19日傍晚,她下班后在市区湛南路一家超市买菜,在挑选西红柿时顺手将手机放在一旁的货架上,“结账需要扫码付款时,我才发现手机不见了”。赵运平顿时惊出一身冷汗,“我在保险公司工作,手机上有2000多名客户的相关资料,还有身份证照片等,如果丢失造成客户信息泄露,那后果太严重了!”超市老板调取监控发现,一名女性顾客将赵运平的手机拿走了。赵运平随即报警求助。

几分钟后,轻工路派出所副所长王磊带领辅警王欢欢、李亚飞、徐戈方来到现场。了解情况后,王磊立即带领大家分头沿着湛南路调取监控视频,并向赵运平的手机发送短信:“我是派出所民警,请您回电。”“当时我们查了一路的监控发现,这名女顾客骑着电动车到了沁园小区附近。”王磊说,过了一会,她给他回了电话,并告知自己的位置。王磊和同事顺利将手机找回。

“从手机丢了到找回,用了不到两个小时,民警的效率太高了!”赵运平说。



美化公厕

7月28日,市区矿工路西段西体育场附近的公共厕所,管理员在为市民讲解图片上的景点。近日,新华区环卫局为辖区多个公厕增设鹰城景点展示墙,美化公厕环境。本报记者 张鹏 摄

城市留言板 4940000

电梯坏了一个多月无人修

市民尤先生来电:市区新华路南段锦绣花园小区51号楼唯一的电梯已经坏了一个多月了,居民每天爬楼梯上下楼。物业让居民花钱维修,因有10户居民还未交钱,物业称收完费才能购买配件,感觉不合理。

管道破裂流清水

市民王女士来电:湛河区荆山街道徐庄村口向东约100米有一管道向外流水,有一个多月了,路面已经长青苔,赶快修修吧。

窨井盖破损有隐患

网友“典范装饰材料”留言:市区和顺路西段惠泽园大门口行车道上有一圆形窨井盖破损,存在安全隐患。(本报热线办)

为家长解惑 为孩子减压 未成年人心理健康疏导进社区

□记者 牛超

本报讯 “每次有啥问题,妈妈总是不分青红皂白就吵我……如果她能像你一样,好好和我说话,分析原因,我也不会顶撞她……”7月28日下午,新华区西高皇街道中央花园社区的一间小屋内,10岁的小博(化名)对市二院心理科大夫王前胜说。

小博上小学三年级,好动、做事拖拉,注意力不集中。为此,家人没少批评他。他要么不吭声,要么就小声顶撞。

“除了孩子自身的问题外,作为家长,你想过自己有没有问题?比如,孩子写作业时,你是否在看电

视、玩手机?对孩子的承诺是否认真履行?”听了小博妈妈的诉说,王前胜将两人分别带到一个小屋,一一指出问题并予以疏导。

“原来总以为都是孩子的问题,哪想到家长还有问题呀?我以后也要多看书,多学习,和孩子一起成长。”疏导结束时,小博的妈妈感激地说。

7月28日下午,中央花园社区联合市卫健委开展了未成年人心理健康疏导讲座,邀请市二院心理科大夫王前胜为辖区居民讲解心理健康知识和正确的解压方式。讲座结束后,王前胜还针对少数心理健康问题较为突出的家庭进行了一对一疏导。